
                               مشهد – 1مرکز آموزشی پیش دانشگاهی شهید هاشمی نژاد             باسمه تعالي            

 :نام و نام خوانوادگی :                                    کلاس          

        و ریاضی تجربی :رشته           پيش دانشگاهی شيمی   :درس سوالات امتحان          

 ( www.ChemPic.com)مرتضی محمدی  نام دبیر :                        دقيقه 11 مدت امتحان :                   91/91/19 تاريخ امتحان :           

 جملات زیر را کامل نمایيد . 1

 (شکسته /  تشکیلاست. )  صفرمی شود، انرژی فعال سازی  ...............در واکنشهايی که فقط پیوند  الف( 

 (کمتر/بیشتر. )....... است........هرچه پیچیده فعال سختتر تشکیل شود انرژی فعال سازی واکنش ..ب( 

(  )3    تعادل ج(    2 ( )     4(  )
     (  )

 (ناهمگن/ همگنيک تعادل .......... است. )  

 ...... می يابد. ) افزايش / کاهش (.........سرعت تولید فرآورده ها ... ،زمانبا گذشت د( 

 ( یضعیفتر/  یقويتراست . )  .. ................الکترولیت  ،اسید  . باشد کوچکتر  يک اسید Kaه ( هرچه 

 ( ترمودينامیکی/  سینتیکی. ) دارد........ ..... کنترل واکنش يعنی ، ثابت تعادل خیلی کوچک برای يک واکنش و ( 
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2 
 (بطور خلاصه). بنویسيد ذکر دليلرا با  هر یک از مفاهيم زیردرستی یا نادرستی 

محلول اسید قوی سرعت واکنش فلز منیزيم در  ، يکسان غلظت يون هیدرونیمدر محلول اسید قوی و ضعیف با الف( 

 )              (است.  بیشتر

 

 )              (.  موثر استگازی واکنشهای بر سرعت ظرف تغییر حجم ب ( 

 

 )              (در فرآيند هابر ، با افزايش فشار ، بازده درصدی واکنش افزايش می يابد.ج ( 

 

 )              (در يک واکنش تعادلی با کاهش دما تعادل در جهت گرماگیر پیشرفت می کند. د(

 

 

2 
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( ) 2                             ليتری در حال انجام است. 21واکنش بنيادی زیر در یک ظرف     ( )    3 ( )  

 چند است؟  Bو مرتبه واکنش نسبت به  Aمرتبه واکنش نسبت به الف( 

 

 ، سرعت واکنش چند برابر می شود ؟  کاهش يابد   57%ب( اگر حجم ظرف واکنش 
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4 
قرار می دهيم تا تعادل برقرار شود.  Bو  A  جرم های مساوی از کلسيم کربنات را در ظرفهای،  c˚525در دمای 

 بزرگتر باشد.                                      Aاگر حجم ظرف 

  مساوی ( B وA  -بیشتر B –بیشتر  Aمول گاز کربن دی اکسید موجود در دو ظرف را مقايسه کنید؟ )الف( 

 مساوی ( B وA  -بیشتر B –بیشتر  Aب( جرم مواد جامد موجود در دو ظرف را مقايسه کنید؟ )

 مساوی ( B وA  -بیشتر B –بیشتر  Aج( فشار گاز کربن دی اکسید را در دو ظرف مقايسه کنید ؟ )

 مساوی ( B وA  -بیشتر B –بیشتر  Aد( بازده درصدی واکنش را در دو ظرف مقايسه کنید؟ )
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5 
 

    3( )     ( )     2( ) 

 ( بطور خلاصهبه سوالات پاسخ دهيد . ) 

 هستند. (         ( ، )        )  اسید ، يونهای ناظر کلريکمحلول  و هیدروکسید لیتیممحلول الف( در واکنش خنثی شدن 

 

 دارد ؟ )                    ( و انرژی فعال سازی واکنش )             ( کاتالیزگر چه تاثیری بر آنتالپی واکنش ب( 

 

 

 ج( چگونه می توان در دمای ثابت ، واکنش تعادلی زير را به واکنش کامل تبديل کرد. 

 

 میشود. تعیین کنید واکنش گرماده است يا گرماگیر؟ کوچکتر دما ، ثابت تعادل  افزايش د( در يک واکنش تعادلی با
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 جدول زیر را کامل گنيد.   

4  2  اسید مزدوج
          

  2    2   باز مزدوج
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 2  ( )    2( )         2  2( )  

لیتری وارد می کنیم تا تعادل زير در دمای معین برقرار  2را در يک ظرف   NOمول   8/0و   NO2مول گاز  4/2

 را محاسبه کنید.زير باشد ، ثابت تعادل واکنش مولار   2/8اکسیژن گاز  غلظتشود. اگر در حال تعادل 
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 برقرار شود.درجه  161در دمای ليتری قرار می دهيم تا تعادل زیر  9 ظرف در یک کلسيم کربناتمول   2/9
    3( )     ( )     2( )         1 2⁄         9           (   91    92    96) 

 الف( تعادل چند فازی است ؟ 

 چقدر است ؟  گاز کربن دی اکسید ( غلظت تعادلی  ب

 

 ظرف چند مول کلسیم کربنات وجود دارد ؟ ج( در حالت تعادل درون

 

 

 وجود دارد ؟ گرم ماده جامد چند در حالت تعادل درون ظرف (  د
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 به سوالات پاسخ دهيد.

 غلظت يون هیدرونیم محلول درصد است.  2/8، درصد تفکیک يونی اسید  اسید نیترومولار  0/8الف( در محلول 

 را محاسبه کنید. 

 

 

کیلوژول و از تبديل واکنش دهنده ها به فرآورده ها  37از تبديل پیچیده فعال واکنشی به واکنش دهنده ها  ب(

  کیلوژول گرما آزاد می شود. انرژی فعال سازی برگشت واکنش چند کیلوژول است؟   07

  

 

 کدامند ؟در واکنش زير اسید مزدوج و باز مزدوج  ز ، با ،ب( اسید 

                  (  )         4(  )
     2 (  )        4(  )

2  
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 درجه سانتيگراد در حال انجام است. 351ليتر در دمای  9واکنش زیر در یک ظرف به حجم 

  (NaNO3 =55 g/mol )     

2    3( )  2    2( )    2( )                           
گرم سديم نیترات مصرف شود، سرعت متوسط  75ثانیه از شروع واکنش  28در مدت زمان الف ( چنانچه 

 مصرف سديم نیترات بر حسب مول بر دقیقه چقدر است ؟ 

 

 

 

 در اين بازه زمانی سرعت متوسط تولید اکسیژن بر حسب مولار بر دقیقه چقدر است ؟ب ( 
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 تعادل زیر در یک ظرف دربسته برقرار است.     

 ( )  2 
(قرمز)( )    2 ( )   ( ) 

 چه تغییری می کند؟)           (   C غلظتو   )          (  شدت رنگ، افزايش حجمالف (  با 

 

 تغییری می کنند؟چه )           (  فشار  و )        (  به ظرف واکنش ، ثابت تعادل  Bج( با افزودن مقداری   

 

 د؟نچه تغییری می کن ثابت تعادل )             ( و )               (سرعت واکنش ها  کاهش دما د ( با 

 

 مشخص کنید.واحد ثابت تعادل را عبارت ثابت تعادل را نوشته و ج( 
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 با توجه به جدول به سوالات پاسخ دهيد .

 

 چند است ؟ Aالف ( مرتبه واکنش نسبت به 

 

 چند است ؟ Bب ( مرتبه واکنش نسبت به 

 

 را محاسبه کنید .  Xج ( مقدار 

 

 R [B] [A]   

55/ 2/9  5/9  3/1  9 

6/3  5/9  1/1  2 

5/9  3 3/1  3 

X 3 6/1  9 
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برای هریک از فرآیندهای زیر یک معادله موازنه شده 

  بنویسيد 

 

 :  هیدروکلريک اسیدالف ( يونش 

 :   واکنش اصلی خنثی شدنب ( 

 

 (شتن حالت فیزیکی مواد الزامی است نو(
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 /55   سطح مبدل های کاتالیستی از چه فلزتی پوشیده می شود ؟  01

 

 با آرزوی موفقيت برای همه شما عزیزان


